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2) Pruebe las siguientes identidades: 

 
a-  𝑭 = (∇𝒗)𝑭 

b- 𝑭− = −𝑭 −𝟏(∇𝒗) 

c- 𝑑𝒙 = ∇𝒗 𝑑𝒙  

d- 𝑑𝑠 2 = 2𝑑𝒙 ∇𝒗 𝑑𝒙  

La notación utilizada responde al libro 
The Mechanics and Thermodinamics of 
Continua. M. E. Gurtin. (2009) 

3) Pruebe las siguientes fórmulas de Euler: 

 
a-𝐽 = 𝐽𝑑𝑖𝑣 𝒗  

b- 𝑙𝑜𝑔𝐽 = 𝑑𝑖𝑣 𝒗  

4) Pruebe las siguientes relaciones: 

 

a-  𝑑𝒙
𝐶

 
=  𝑔𝑟𝑎𝑑𝒗 𝑑𝒙

𝐶
 

b-  𝒏𝑑𝑆
𝐶

 
=  𝑑𝑖𝑣𝒗 − 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒗 𝑇 𝒏𝑑𝑆

𝐶
 

c-  𝑑𝑉
𝑉

 
=  𝑑𝑖𝑣𝒗 𝑑𝑉

𝑉

 
 

 

Χ 
𝑥 = 𝜒(Χ, 𝑡) 

𝜒 𝑡 

coordenadas  
materiales 

coordenadas  
espaciales 

𝐷𝑖𝑣 

∇ 

𝐶𝑢𝑟𝑙 

𝑔𝑟𝑎𝑑 

𝑑𝑖𝑣 

𝑐𝑢𝑟𝑙 

𝜑 =
𝜕𝜑 Χ, 𝑡

𝜕𝑡
 𝜑 =

𝜕𝜑 𝑥, 𝑡

𝜕𝑡
 

1) Muestre que: 

 
a- ∇𝜑 = 𝑭𝑇𝑔𝑟𝑎𝑑𝜑  
b- 𝛻𝒈 = 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒈 𝑭 
c- 𝐷𝑖𝑣𝒈 = 𝑭𝑇: 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒈 
d- 𝑑𝑖𝑣𝒈 = 𝑔𝑟𝑎𝑑𝒈 𝑭 
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5) Pruebe las siguientes identidades que involucran el vector vorticidad 𝝎 = 𝑟𝑜𝑡 𝒗  

 

a- 𝑟𝑜𝑡 𝒗 =  
𝜕𝝎

𝜕𝑡
+ 𝑟𝑜𝑡 𝝎 × 𝒗 =

𝜕𝝎

𝜕𝑡
+𝝎𝑡𝑟 𝑳 − 𝑳𝝎 

b- 𝐽𝑭−1𝝎 = J𝐹−1𝑟𝑜𝑡 𝒗  
Donde 𝑳 = 𝑔𝑟𝑎𝑑 𝒗  
 

6) Si 𝑭 = 𝑹𝑼 es la descomposición polar del tensor gradiente de deformaciones, probar que: 

 

a- 𝑫 =
1

2
𝑹 𝑼 𝑼−1 +𝑼−1𝑼 𝑹𝑇 

b- W=
1

2
𝑹 𝑼 𝑼−1 −𝑼−1𝑼 𝑹𝑇 + 𝑹 𝑹𝑇 

Donde 𝑫 es el tensor velocidad de deformación y 𝑾es el tensor de spin. 

7) Probar las siguientes relaciones entre los tensores deformación finita y el tensor velocidad de 

deformación.  
 
a- 𝑬 = 𝑭𝑇𝑫𝑭 
b- 𝒆 = 𝑫 − 𝐋𝐞 − 𝒆𝑳𝑻 
 
 8) Dado un flujo con componente s de velocidad definidos por: 

 
𝑣1 = 𝑥1, 𝑥2, 𝑡  
𝑣2 = 𝑥1, 𝑥2, 𝑡  
𝑣3 = 0 
El flujo se denomina flujo plano, demostrar que: 
 
a- 𝑫𝑾+𝑾𝑫 = 𝑑𝑖𝑣𝒗 𝑾 
 
 9) Sea el siguiente campo de velocidades: 

 

𝑣1 =
𝑓(𝑅)

𝑅
𝑥2 

𝑣2 = −
𝑓(𝑅)

𝑅
𝑥1 

𝑣3 = 0 

Donde 𝑅 = 𝑥12 + 𝑥22 
 
a- Calcule 𝑳, 𝑫 y 𝑾. 
b-  Muestre que 𝑡𝑟𝑫 = 0, ¿qué significa? 
 
 
 


